

Ветераны войны получают награды



Более четверти века прошло с тех пор, как отгремели выстрелы второй мировой войны. Но память о людях, об их подвигах навсегда останется жить. Из поколения в поколение будут передаваться рассказы о героических буднях советских солдат в годы Великой Отечественной войны.

Мальчишками, в восемнадцатилетнем возрасте, надевали они военную форму и, не жалея ни капли крови, мужественно защищали свою страну.

Об отваге сибиряков ходили на фронте легенды. Немеркнувшей славой в боях с врагом покрыла себя 22-я гвардейская дивизия добровольцев-сибиряков, в состав которой входили два полка, сформированных из трудящихся Кузбасса. Более 150 Героев Советского Союза дала Родине земля Кузнецкая, в их числе и наш земляк — отважный разведчик Петр Иванович Колпаков, житель села Маяковка Яснополянского сельского Совета. Гордостью Кузбасса являются 36 кавалеров всех 3-х степеней ордена Славы, в том числе трое — наши земляки. Это Владимир Григорьевич Нехорошков, директор Верх-Егорской средней школы, Николай Трофимович Маменков, рабочий совхоза

«Черкасовский» и Василий Васильевич Гутник — житель поселка Октябринка, Верх-Чумышского сельского Совета.

В нашем районе хорошо известно имя Николая Максимовича Лысухина. 567 часов провел он в боевых вылетах. Командир звена 19-го гвардейского полка дальних бомбардировщиков майор Лысухин бомбил военные объекты врага в Будапеште, Кенигсберге, Бреслау, Пиллау. Боевые заслуги его отмечены многими правительственными наградами: орденами Красного Знамени, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медалями.

Вот строки из боевой характеристики Николая Лысухина: «В бою смел и решителен, уверенно ведет самолет к цели, постоянно работает над собой; всегда помогает новичкам». Скупые строки этого воинского документа 1945 года дорисовывают портрет воина-сибиряка — одного из миллионов тружеников войны, одержавших победу над вероломным врагом и спасших мир от ига фашистских поработителей.

Смелость и мужество на фронтах Великой Отечественной войны показали председатель Трудармейского сельского Совета Филипп Никифорович

Кузнецов; управляющий Земельной совхоза «Прокопьевский» Василий Иванович Боткин, председатель Калачевского сельсовета Василий Васильевич Букреев, сантехник Терентьевского дорожного участка Петр Григорьевич Лысухин, житель села Трудармейского Михаил Трифонович Путря, пенсионер из Ново-Рождественки Иван Филатович Фадеев и другие.

Все они за доблесть и отвагу награждены Министром Обороны СССР, Маршалом Советского Союза А. Гречко Юбилейным знаком «25 лет победы в Великой Отечественной войне».

Недавно в Прокопьевском райвоенкомате состоялось вручение этих наград. Один за другим подходят к военому В. В. Севостьянову бывшие фронтовики. Четко, по-военному звучат слова благодарности:

— Служу Советскому Союзу!

Поздравить ветеранов войны с наградами пришли молодежь допризывного возраста, воины, отслужившие положенный срок.

Вот гвардии рядовой Вячеслав Васильевич Козелков. Два года назад его провожали на службу труженики совхоза «Ясная Поляна». Селяне наказывали своему земляку в совершен-

стве овладевать военной техникой, быть во всем примером. И Вячеслав выполнил наказ старших товарищей. В рядах Советской Армии он стал отличником боевой и политической подготовки, классным специалистом, спортсменом третьего разряда.

Поздравляя ветеранов войны с наградами, Вячеслав сказал:

— Со мной служило много кузбассовцев. И все они несли боевую вахту примерно, как подобает сибирякам. Среди них сын полного кавалера ордена Славы Николая Трофимовича Маменкова — Виктор. Он хорошо изучил боевую технику, стал классным механиком-водителем танка, награжден знаком солдатской доблести — «Отличник Советской Армии». Через месяц — другой Виктор вернется в свой совхоз.

— Сейчас, — говорит Вячеслав Козелков, — в армию приходят молодые солдаты.

Есть полная уверенность в том, что они будут выполнять свой воинский долг так же хорошо, как их отцы и братья.

На снимке: (слева направо) рядовой запаса Козелков; директор Прокопьевской средней школы, полный кавалер ордена Славы В. Г. Нехорошков;

председатель Калачевского сельского Совета В. В. Букреев; полный кавалер ордена Славы, рабочий совхоза «Черкасовский» Н. Т. Маменков; майор запаса, председатель правления Черкасовского совхоза Н. А. Лысухин; полный кавалер ордена Славы В. В. Гутник.

Н. БОБРЫШЕВ.
Фото С. Гришина.

ПИСЬМО из Чехословакии

Наша газета уже сообщала о славном боевом пути директора Кара-Чумышской школы Ефима Петровича Савельева. В канун 25-летия Победы над фашистской Германией гвардии старшина Е. П. Савельев побывал на встрече ветеранов бывшей 65 гвардейской стрелковой, орденов Суворова и Красной Звезды дивизии. Его пригласили на встречу городской комитет КПСС, исполнком городского Совета и совет ветеранов бывшей дивизии.

Ефим Петрович освобождал не только города и села нашей Родины. Он закончил войну в Германии. Освобождал Чехословакию, ее столицу Прагу и другие братские народы.

И вот по случаю 25-й годовщины освобождения Чехословакии на имя Ефима Петровича пришло письмо на чешском языке. Он обратился в редакцию с просьбой перевести письмо. Вот его содержание:

«БЛАГОДАРЮ ВАС ЗА ВАШЕ ПРИВЕТСТВИЕ ПО СЛУЧАЮ 25-Й ГОДОВЩИНЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ СОВЕТСКОЙ АРМИЕЙ.

СО СВОЕЙ СТОРОНЫ ЖЕЛАЮ ВАМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, МНОГИХ ДОСТИЖЕНИЙ В ТРУДЕ И СЧАСТЬЯ В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ».

Д-Р ГУСТАВ ГУСАК,
ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ
ЦК КПЧ.

Со смертью на „ты“